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A drágaság elfen.
Részben elbán thatatlan szerencsétlen gaz­

dasági viszonyok, részben több előrelátással 
elhárítható, de sajnos, mégis megtörtént 
hibák következtében a kereső osztályok jö­
vedelme egyre jobban megfogyatkozott. És 
ezzel szemben minden, ami a föltétlenül nél­
külözhetetlen elsőrendű szükségletek kielé­
gítésére való, u aprói-naprii, sőt alig van 
ebben túlzás, éráról-órára megdrágult.

A legszegényebb embernek is, aki lemon­
dani kénytelen mindenről, ami a földi élet­
nek szépsége és derítője, laknia, ennie es 
ruhászkodnia mégis csak kell. Főképpen az 
evésről nem mondhat le senki sem. A nyo­
mói ült. testet táplálékkal fűteni kell, mert 
különben végképpen elakad a rozoga gépe­
zet. És ezzel szemben förtelmes gúnnyal 
vigyorog ránk a drágaság. A liszt, a kenyér, 
a lej, a hús, a ezukor, bár rendeltetésüknél 
fogva a legszegényebb háztartás nélkülöz­
hetetlen holmijai, áruknál iogva azonban 
beillőnek már fény Űzési czikknek, melyek 
maholnap a lakósság nagy rétegei előtt 
hiába áhított ismeretlen dolgokká fognak 
válni.

Semmiféle szépitgetés nem takarhatja el 
ezt a szomorú válságot, hogy a közélelme- 
zés nyomorúsága az egész országnak egyik 
veszedelmes és a lakósság gazdasági és 
fizikai erejét egyképen pusztító nyavalyája.

A nemzeti kormány — már eddig is több 
bizonyságot tett róla — elsősorban szocziá- 
lis kormány. Bátran és nagy sikerrel küzd 
erkölcsi javainkért, nemzeti jogainkért is. 
De teljes tudatában van annak, hogy ezzel 
még nem tett eleget kötelességének. Az al­
kotmány biztosítékok gyönyörű intézmények, 
melyeknek t örvény beik ta titsAró] le nem 
mondhatunk. Az általános választójog léte­
sítése oly reform, mely nagyot fog lendíteni 
a nép politikai nevelésén és régi szembe­
szökő igazságtalanságokat fog jóvátenni.

De legyünk csuk őszinték, valljuk be han­
gosan is mindazt, amit gondolataink közül 
száműzni úgy sem tudunk. Egy gazdasági­
lag agyonsanyargatott, ezer anyagi bajtól 
ellcinzott. írnaucziális sebekből vérző lakós­
ság mit ér a legszebb politikai jogokkal is, 

mi hasznát veszi a legderekabb választási 
reformnak. Ha gazdaságilag erőtlenek va­
gyunk, ha az ország lakósságának túlnyomó 
része korgó gyomorral végzi azt a munkájá^ 
melynek szűkös jövedelméből még a száraz 
kenyeret sem győzi megfizetni, vájjon akkor 
hogyan lehetünk politikailag is erősek ?

A kormány erős és kiválóan gyakorlati 
szocziális érzésére mindennél hangosabban 
rávall az a tény, hogy figyelmét erélyesen 
ráfordította a közélelmezés nyomorúságára.

Nem lokális bajok enyhítéséről vau szó 
és nem ideig-óráig talán tetszetősnek látszó, 
de lényegben haszontalan pepecselés folyik

iit. Valamennyi gazdasági szempontból szám­
ba jövő minisztérium össze fog valamennyi 
vidéki hatósággal, hogy let- perje ezt a ma­
gyar Minutauiuszt, a gyilkos fogú drágasá­
gé, melynek tömérdek ártatlan család esik 
áldozatul, A belügyi, a kereskedelmi és a 
földmivelésügyi minisztérium érintkezésbe 
lépett a maga szakközegeivel, valamint a 
közigazgatási hatóságokkal, a megyékkel, a 
városokkal. Első sorban minden megtörté­
nik, hogy helyes diagnózis jöjjön létre. 
Végre pontosan tudni fogjuk, hogy mi 
okozza a betegséget, mi teszi elviselhetet­
lenül drágává azt, aminek a legolcsóbbnak 
kellene lenni ? Az egész országra kiterjedő 
szakszeiü adatgyűjtés felvilágosítással fog 
szolgálni arról, hogy hol vannak a legna­
gyobb bajok és hibák: a termelés körül-e, 
vagy a közvetítés hosszadalmas utján, vagy 
pedig olt, ahol a/ áru a közönség házába 
jut?

És ha tisztán látják a bajt, mindenütt az 
országban és a közélelmezés minden ágában, 
nyomban megindul majd az orvoslás is, a 
pénzügy miniszter Vezetése alatt.

Az adatgyűjtés nem csupán arra való lesz, 
hogy érdekes számokat szolgáltasson. A ja­
vaslatok bekérése nem azért .történik, hogy 
ismét néhány szép, de jámbor szándéknak 
megmaradó terv birtokába jusson az ország.

Kikutatják majd a bajokat, összeszedik 
az orvoslás módjaira vonatkozó felvilágosí­
tásokat •— az erre vonatkozó rend eletek 
néhány nap múlva ott lesznek az ország 
minden érdekelt hatóságánál — és aztán 
haladéktalanul a megváltó tettekre keiül a 
sor. Amit nem a világpiacz elháríthatatlan 
konjunktúrái okoztak, ami a közönyösség­
nek, ügyefogyottságuak, vétkes mulasztások­
nak vagy egyéni bűnöknek következése, az 
ellen a siker reményével szállnak majd síkra 
azok az intézkedések, melyek legközelebb a 

t öi vény hatóságok, a kormány és parlament 
részéről várhatók.

A magával tehetetlen kiéhezett, agyon- 
uzsorázott lakósság megmentéséről van szó. 
Olcsóbbá kell tenni a termelést, fölösle­
gessé tenni a közvetítő kereskedelem tul- 
tengését, egyszerűsíteni, gyorsítani az élel­
miszerek szállítását, megkönnyíteni a fo­
gyasztónak a termelővel való találkozását.

A kormány akcziója bizonyára tekintettel 
lesz mindezekre a szempontokra és ha si­
kerrel jár, amiben nem kételkedünk, a la­
kosságot közeiébe juttatja majd ahhoz a 
most még csak el nem ért eseményhez, hogy 
közöttünk a legszegényebb is emberi életet 
élhessen. Most fájdalom, úgy vagyunk, hogy 
a középosztály sok családja sem mondhatja 
ezt magáról.

Nehezebb munkába még alig fogott a 
kormány, mint abba, mellyel a drágaságnak 
ki akarja szedni a méregfogait. De kevés

volt meg akcziója, melynek annyi sikert 
kivánna mindenki, mint annak, melynek már 
puszta hire is megnyugvást es örömet kelt 
országszerte.

Szemle.
Gróf Tisza István, a dunántúli ref. egy­

házkerület közgyűlésén tartott elnöki meg­
nyitó beszédében foglalkozott a megalakult 
református lelkész-egyesülettel s állást fog­
lalt az ott határozatikig kifejezésre juttatott 
szekularizáló törekvések ellen. Azt a kér­
dési, hogy a szekularizáczió szükséges-e 
vagy sem, eldöntetlenül, kinek-kiuek saját 
belátására bízza, de kifogásolja azt, hogy 
éppen a református papok egyesülete dobta 
ezt a jelszót a fórumra, mert a mozgalom 
igy a felekezeti küzdelem jellegével bir s 
olyan színe van, mintha azt a kisjövedelmű 
protestáns papok irigysége mozgatná a nagy- 
jövedelmü katliolikus egyházfejedelmek ellen. 
Tisza szerint ezt a küzdelmet politikai té­
ren s valláskülöubíiég nélkül az egész ma­
gyar fölvilágosodottságnak kell megvívnia, 
mert igy attól föl, hogy a kezdeményezők 
türelmetlenség színében föltűnve, a mozga­
lomtól elidegenítik a klerikálizmus túlkapá­
sai miatt aggódó fölvilágosodott magyar 
katholikusok nagy tömegét.

*

A kiegyezési tárgyalások valószínűleg utolsó 
felvonását most játszák le a magyar és osz­
trák miniszterek Budapesten. Úgy látszik, 
semmi különös okunk sem lesz, hogy a já­
ték végén tapsoljunk. Önálló vámterületünk 
nem lesz; magyar jegybank nem lesz; a 
kvóta ellenben majdnem bizonyosan emel­
kedni fog.

*

Az Aradon megjelenő „Függetlenseg" 224. szá­
mából vesszük át a következő sorokat: „Szász 
József alispán egyike azoknak a kévés közigaz­
gatási férfiaknak, akikre büszkeséggel tekinthe­
tünk, mert páratlan zseniálisukkal békés har­
móniát tudnak teremteni a legexponáltabb nem­
zetiségi vidékeken is anélkül, hogy a magyar 
állameszme a legkisebb sérelmet is szenvedné 
miatta. Szász József ilyen helyzetet teremtett Alsó- 
Fehér vármegyében, ahol kilenczven százalék a 
különféle nemzetiség és épp ezért bámulattal 
nézhetünk rá."

Levelezés.
Abrudbáuya, 1907. szept. hó 28.

Tekintetes Szerkesztő ür!
A „Közérdek“ 77-ilt számában megjelent 

abrudbányai levélre vonatkozólag engedje 
meg Szerkesztő ür, hogy rátérjek.

Örömmel üdvözöljük a czikk beküldőjét, 
habár a névtelenségbe burkolta magát, üd­
vözöljük, hogy akadt egy czikkiró aki a

XXVI. évfolyam. 79. szám. Csütörtök. Nagyenyed, 1907. október 3.



oldal Közérdek.

szöget fejt?n találta és az ubrudbáuyai nag)- 
hazalmk múltját, szellőztetni igyekezik.

Lassan, lassan kideríti a nagyhangún hir­
detett jd (?) hazatiság, kiderül, hogy kik azon 
urak, kik magukat vezérekül feltoltak és a 
ve/erség leple alatt, csakhogy előtérbe tol­
hassák magukat, nem átalották a nemzeti­
ségekkel pák tál ni; edtlig hallgatott erről a 
krónika, mert azt tartottuk, hogy szégyenün­
ket ne. vigyük a piaczra, de mert már tűr­
hetetlen az állapot, üdvözölnünk kell azt, 
ki merészen közébe vág a nagy hazafiaknak.

Elég baj, hogy ha mar a küszöbre lépett 
czikkiró, miért nem ment tovább, miért ho­
zott fel csak egy esetet ? ha mar megkezdte 
elvárjuk, hogy lepjen ki a sikra, ne hallgas­
son el semmit, ismertesse azon urak tet­
teit, erkölcsi életei, s ha azt tenni fogja, 
hálát fog érdemeiül sokunktól, nagyon so­
kunkul1.

Ezért volt az, hogy a függetlenségi mata­
dorok kirándulásakor a választókat nem 
merték összehívni, mert féltek hogy eljárásu­
kul, pák t a lő hazufiságukat szemükre fognák 
lobbantam.

Most jöjjön Fogarasi Albert baukettezui 
Abrudbányára, jöjjön most Szász ellen pár­
tot csinálni. — Jöjjenek mind a nagyhaza­
fiak kezet fogni a nemzetiségiekkel, úgy ta­
lán alkotni fognak valamit és maradhatnak 
továbbra is nagy hazafiaknak és személyi bő­
szül űzőknek.

Kár különben vallásfelekezeti szempon­
tokból nézni a lefolyt választást, eddig hála 
Istennek együtt élűink, együtt haltunk, nem 
feszegettük a senki vallását es remélem, 
hogy a polgárság ezután sem teszi, hanem 
ott a hol a magyarság érdeke kívánja, ke­
zet fogva. együtt tartunk.

A vallási türelmetlenségre alkalmat adó 
pap, ki a volt „disszidens egyesült ellenzék 
most már abrudbáuyai koaliczió“ vezére job­
ban tenné, ha e helyett megtartaná az Ün­
nepnapokon előirt nagy miséket, tanulna pré- 
dikácziót és nem hagyná elz.ülleni a saját, 
egyházát. Fist elő.

Templom-szentelés Csórán.
A magyar szónak, a magyar nemzeti és 

krisztusi eszményeknek egy uj bástyáját 
szentelték fal lélekemelő ünnepély kereté­
ben vasárnap Csórán, a Kenyérmező tövében, 
a nemzetiségek között. Csórán a Barcsayak 
1310. óta bírnak állandóan s a Barcsay- 
család fénykorával összeesik az ev. ref. egy­
ház virágzásának kora. Burcsay Ákos feje­
delemnek és a m. kir. gárdisták büszkesé­
gének Barcsay Áb rali ám óbesternek emlékét 
hálásan őrzi az egyház. Az „elegáns poéta“ 
Csóván az uj ref. templom közelében is nyu­
gossza szépen gondozott kriptájában örök 
álmát hű feleségével bethleni gróf Bethlen 
Zsuzsannával, ki Csóván élte élete utolsó 
éveit és itt is halt meg. Az uj ref. templom 
nagyrészben nagybarcsai Barcsay Gábor je­
lenlegi pátrouus áldozatkészségéből és Be­
nedek Károly lelkész lankadatlan buzgalma 
folytán épült fel. A szászsebes! ref. templom 
fölszentelése után elég hamar ez a második.

A 18-ik században itt élt Barcsayak ál­

dozatkészségét hirdető harangjai immár ércz- 
nyelvükktil zeugzetessó teszik a kenyérmezei 
sík felett a levegőeget, mintha életre akar­
nák hívni, meg akarnák eleveníteni az ott 
elesett hősöket, hogy hun harezosok pél­
dájára vegyék fel, vívják tovább a harczot 
egész a diadalomig az uj ellenséggel szem­
ben, mely nem akarja igaz honját lelni e 
hazában!

A fölszenteiési ünnepélynek sorrendje volt: 
1, luvocatio, XXX. dicséret 1 verse. 2. Föl­
szenteiési ének, CCXVIlt, dicséret C—7 vers. 
3. Ima. Tartotta dv. Elekes Viktor esperes. 4. 
„Magyar gályarabok éneke“ előadta Kovács 
Károly ref. lelkész, ö. Fölszett .ölési beszéd. 
Tartotta dr. Elekes Viktor esperes. (!. Menny­
ben lakó ón Istenem . . . Énekelte Kovács 
Károly ref. lelkész. 7. Úrvacsora-osztás. 8. 
A templom rövid története es záró ima, 
Benedek Károly alvinezi lelkész, egyházme­
gyei főjegyző által. 9. CLX1Í. dicséret 7. vers, 
a keresztyén egyház felvirágzásáért. Himnusz.

Sz:nház.
Színészeink megkezdették már a jutalom­

játékok sorozatát es így már csak rövid ideig 
lesz szerencsénk működésükhöz. Szerdán a tár­
sulat tehetséges karmestere Budoch tnyi juta- 
lomjátékrtként Murai Károly 3 felvonásos „ A czi- 
terás“ czitnü remek Operette került szilire nagy­
számú közönség jelenlétében. Kiemelkedő 
szereplői voltak e darabnak Szalay Vilma 
(Rosette), 1). Fonó Gizi (Kukurilla), A hőnyi 
Teréz (Kukorilli) és mint Pól és Gé,l titkos 
rendőrök Deák és Lipthay. E két utóbbi 
szereplő állandó derültségben tartotta a kö­
zönséget és különösen Deák az ő flegmati­
kus mókáival és páratlan arc/játékkal kí­
sért kupiéi folytonos tapsot provokáltak. 
Az első és második felvonás közti szünet 
alatt Bodociiáiivi karmesternek a gimnázi­
umi és képezdei zenekar közreműködésével 
eljátszott Paganini „Curuevale di Veuazia“-ja 
volt az est fénypontja. Ez az egy zeneszám 
felülmúlta az est minden szórakoztató ré­
szét. Oly kiváló készültséggel és bravúros 
technikával kezeli Bodochátiyi a zongorát, 
hogy magasabb Ízlésű zeneértőink is elismerés­
sel szólnak róla. Dicséret illeti ifjúinkat is 
az összevágó kíséretért.

Csütörtökön Valabréqnenek Kövesi által 
fordított vigjátéka „A miutaférj“ ment az 
ürességtől valósággal kongó ház előtt. Nyo­
mot hagyott ez a színészeken is, mert oly 
kedvetlenül játszottak, hogy nem csak ők, 
hanem a pár lélekből álló hallgatóság is alig 
bii'ta kivárni a függöny utolsó legördül és A t, 
A karmestert pláné annyira lehangolta a pár­
tolás hiánya, hogy már a második szünet, 
alatt nem is tartotta érdemesnek egy-egy 
zeneszámmal a szájról-szájra járó ásitozást 
elűzni.

Pénteken itt már másodszor játszották 
Martos „Simotiyi óbester“ czimll operettéjét 
ugyanazon szereposztással, mint először, miért 
is az akkor elmondott véleményünket ezen 
előadásra is fenntartjuk.

Szombaton „A kis trafikos leány“ ez. éne­
kes vígjáték ment D. Fonó Gizi jutalom­
játékául. A jutalmazandó Mignette Gradier

79. szám.

szerepében kedves volt és bár a többi sze­
replő is igyekezett jó összjátékot produkálni, 
a darab még sem keltett olyan hatást, mint 
a milyent a fővárosban elért sikerei után 
remélni lehetett.

Sokkal nagyobb elismerés illeti Kunhegyit 
a vasárnapi előadásért, a midőn is Csep- 
reghyuek régi, de mindig kedves és jó za­
matos magyarsággal megirt „A piros bugyel- 
láris“ czimü énekes népszínművét hozta 
szilire. Oly sokszor láttuk már e darabot 
az itteni színpadon is és mégis valahányszor 
látjuk, mindig újnak tűnik fel előttünk. Az 
összes repertoire« volt darabok közül ez 
volt a legjobb és ezt játszották sziijéazeiuk 
is a legtökéletesebben. Megnyerő volt Csil­
lag Pál (Csáky Ferenc/.) úgy alakításával, 
mint énekével és elragadok voltak Ziófi 
asszony (Szalui Vilma) régi jó magyar nótái.

Hétfőn Konti kedves zenójü operettejét, 
A cziterás-t ismételték félhelyárak m illett, 
felig telt ház előtt. A czimszerepben Csáky 
Ferencz énekelt elég szépen és erővel, bár 
mély hangjai gyengék, fátyolozottak. Ha be­
szélni is úgy tudna, mint énekelni, nagyobb 
sikereket érhetne el. Szalay Vilma (Rosette) 
nagyon kedves volt, szépen énekelt; hangja, 
játéka, elsőrendű vidéki színésznővé quali- 
ti liálja.

Deák és Lipthay (Gól és Pól) sok tapsot 
szereztek kuplejukkal. Fonó Gizi (Kukurilla) 
túlzó játéka, merész mozdulatai tetszettek a 
karzatnak. A hőnyi Teréz (Kukurilli) és Ró­
nai (Riccaníó) gyengén énekelt, kettősük 
meg éppen borzasztó volt.

A kedden szilire hozott „Gésák“ czitnü. 
operette nem Gyen kis színpadra való. E 
darabnál a külsőségek kell hogy dominálja­
nak, amit — sajnos — ilyen gyenge tákol­
mányon és ily primitív díszletekkel elérni 
nem lehet. Bájosan alakította Mimosa sze­
repét Szalay Vilma, bár éneke nem állott 
azon a niveauu, amelyen állott előző szere­
peiben. Különösen az első énekét oly bá­
tortalanul és a zenétől eltérően énekelte, 
hogy azon mindenki megütközött; no de a 
további énekek aztán annál jobban mentek.

Molly szerepét A hőnyi Teréz helyett Vá­
rad i Mariska játszotta. Sok ügyességet árul 
el a színpadon, elég bátran és könnyedén 
mozog, de oly gyenge orgánuma van, hogy 
még beszédet sein lehet még a színpad köz­
vetlen közelében sem hallani. Mondhatni, 
hogy az ő szerepében vannak a legszebb 
ének részek, már p idig ezek az ő kezében 
valósággal agyon voltak ütve. Éppen ilyen 
véleményt mondhatunk Kaiána (Rónai) éne­
kéről is.

\ un-IIi (Deák) kedvetlenül játszott, pedig 
e szerepében, mely neki való, sokszor kelthe­
tett volna derültséget.

Jó volt Fairfarx (Csáky) is, elég kelleme­
sen hatott néhány énekével. _ gí- _

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
Ő felsége a király uevenapja hol­

nap pénteken van, mely alkalomból isten- 
tisztelet tartatik a ró in. lcath. templomban

UJ. MEEASZ JANOS ES TÁRSA
női es férfi divatáru, felmenni és rövidáru raktára; temetkezési és hiaszállilési vállalata Mimim Fillér 3 szám

„V h,lyi és ;ld® közöMé8 «I«. aírelmit a m„t ÜL'demtt

IS ? f divatára, fehérnemű és rövidáru raktárunkra fölhívni, Mítt
hol jutányos avban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet 9^8?

Temetkezések rendezését és hullaszálUtást le ' nilUuvanhh i *
„neruuyoitöb árak maltett ejzkózltlmc, egyszeri! ós díszei kivitelbaa
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— Október 6. a minoritáknál. A mi-
novit, tuend kügyeletes hagyományához hiveu 
az idén is tart gyászistentiszteletet az aradi 
tizenhárom vértanú emlékere. A gyászmise 
hétfőn d. e. 8 órakor lesz.

— Személyi hirek. Dr. Varró László, 
Nagyenyed város polgármestere, Reichenhall- 
ból, hol hat heti kúrát folytatott, jó egész­
ségben hazaérkezett. Üdvözöljük körünkben. 
— Dr. G erei Gyula, lapunk munkatársa, 
kitüntetéssel lelővén szigorlatait szept. hó 
28-dikán jogtudorrá avattatott. Fogadja me­
leg üdvözletünket.

— Hymen. Borosbeuedeki R e i n b o 1 d 
Olivér kir. tanácsos, nyug. pénzügyigazgató 
és neje kedves családjában újra menyegző 
lesz f. hó 5-én. Szeretett Gabriella leányuk­
nak ekkor esküszik örök hűséget néhai 
Müller Mihály vm. tiszti főügyész és neje 
Kriscsóri Ida derék, közbecsülósben levő fi.»: 
dr. Müller Zoltán fiatal ügyvéd. Pár héttel 
ezelőtt ugyancsak e két kiváló család ifjú 
tagjai: dr. Reinbohl Béla egyetemi magán­
tanár és Müller Iduska léptek egymással 
házassági frigyre, melyet — úgymint a mos­
tani szép, igazán egymáshoz illő házasságot, 
a legszívesebben üdvözölnek e két család 
nagyszámú barátai es tisztelői, áldást, bol­
dogságot óhajtva a kedves ifjú párnak.

— Törvényhatósági közgyűlés. Alsó- 
Fehér varmegye törvényhatósága őszi ren­
des közgyűlését f. hó 28-dikáu tartja meg. 
Ezt megelőzőleg f. hó 8-dikán és 26-dikán 
az állandó választmány tart ülést.

Barcsay Ákos fejedelem nyugvó­
helyét nagy ünnepségek közt síremlékkel 
jelöltek meg Kozma telkén a múlt vasárnap. 
E síremlék nemcsak az utódok kegyeletének 
megnyilatkozása. Jóval több annál. Kolozs- 
megye közönsége elégtételt szolgáltatott azon 
szerencsétlen fejedelemnek, ki hazájáért fel­
áldozta magát s a kinek mégis az árulás 
vádja alatt kellett meghalnia.

— A székelykiállitás. A székelyföld 
mezőgazdasági életének megismertetésére a 
Székely kirendeltség kezdeményezésére Sep- 
siszentgyörgyön négy napra tervezett kiál­
lítást rendeztek. A kiállítás szept. 28 nyílt 
meg. A kiállításnak nagy jelentőséget köl­
csönözött Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszternek, Mezőssy Béla és Balogh Vilmos 
államtitkároknak megjelenése. Az ünnepélyes 
megnyitáson megjelentek a székelyföldi kép­
viselők és főispánok nagy része és számo­
sán az erdélyi gazdaközönség vezetői közül.

— Nagyenyed város rendőrkapitánya 
rendeletet bocsátott ki, melyben a megfelelő 
szabályrendeletre hivatkozva szigorúm el­
rendeli, hogy kutyáját mindenki bejelentse, 
bárczával lássa el, a nagyobb fajta állatokra 
szájkosarat tegyen s ebadóját — a kutya 
kiirtásának terhe alatt — haladéktalanul 
rója le.

— Meglesz a kiegyezés de nem lesz 
benne köszönet. Megint csak üzönlik be a 
sok silány osztrák gyártmány s a jobb ma­
gyar vállalatok árui háttérbe szorulnak, mint 
pl. az Első Alföldi Coguacgyár r. t. kecske­
méti telepén gyártott pálinkafajok.

— Egy lépéssel előre. Nyomasztó gaz­
dasági helyzetünkben örömmel kell üdvözöl­
nünk minden oly magyar terméket, mely al­
kalmas arra, hogy hasonló külföldi gyárt­
mányt kiszorítson. Egy ilyen eseményről kell 
most hirt adnunk. A már külföldön is hír­
neves tirázay Kálmán czég, amely az elején 
áll az úttörő magyar nagykereskedelemnek, 
sikereinek számát megint gazdagította egy- 
gyel. Ez a siker & Brázay-féle Halogén sós- 
borazesz fogkrémhez fűződik, amely felül-

mulhatutlanul kitűnő szer a fogak épségben 
és szépségben tartásira, továbbá a száj ápo­
lására. Csin és praktikusság dolgában pedig 
páratlanul áll a fogkrémet tartalmazó tubus 
is. A Brázay-féle sósborszesznek már világ- 
hite van, nyomdokába lép most, a Halogén, 
amely a magyar tudás diadala.

F'elelős azerlcesztő:
1 > r. M Ü L L E E J E N Ö.

Főmu riIcí 1 tz'irs .
Dr. Szász 1 * á 1.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség- 
hői származnék, gyorsan gyógyít a SCOTT- 
féle Emulsió, melyet tökéletes táp-gyógyszer­
nek lehet nevezni, mórt rendkívül lutásos a 
gyógyereje, s emellett

Az Emulsió

aSCOTT-fóle 
módszer védje­
gyét — ;i halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

Ízletes és könnyen 
emészthető.

A legmakacsabb beteg is gyorsan 
hozzászokik a SCOTT-féle Emul- 
sióhoz, mely a leggyengébb gyo­
mornak sem okoz nehézségeket.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
Kapható minden gyógyszertári) ui.

temékeink

Figfelmeztotasül!
Faiskola és szőlötelep

6» 3193 kor. 80 fillérre becsült következő ingóságok, 
u- m: házibulorok, bor, ásványvíz, evőeszközök 8tb, 
nyilvános árverésen «(adatnak.

Mely árverésnek h nngyeoyedi kir. járásbíróság 1907^ 
évi V. 341 4 8z végzése folytán 43(5 kor. «0 fill, lőkekőve- 
teles, ennek 190?. évi febru tr hó 19 napjától járó 6*/* 
kamatai, biróilag már megállapitott köl'ségek erejéig. 
Tövisen Muntyán Jakab lui Tyiiuimz zárgondnok 
hazánál leendó megtartására 1907. évi október hó S-lk 
napjának d e. 10 mája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c.z. 10?! 
és 10S. §-» értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Nagyenyeden, 1907. évi szeptember hó 17 napján.

Gfajzágó Simon,
192 1—1 kir. bír. végrehajtó.

Egyedüli legolcsóbó bevásárlási forrás !i

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
immiiiiiimmimiimmiiiiiimminiiiiimimiimimiimiiimiimi

Értesítem a t. vevéközönséget, hogy őszi ás 
téli bevásárlási utániról hazaérkeztem. Rak­
táramon vannak a legszebb és legújabb női divat 
kelmék, u. m. flanelek, scheviottok, angol szöT" 
vetek, delének és minden minőségű barkhethk.* 
Blúz újdonságok. Női, férfi és gyermekezipikbén" 
az országhirli Váczi Kobrnk-gyármik egye­
düli tnkt ini. Nagy választéka hazai gyárt- 

I mányit vászonáruk és fehérnemiiek. kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, flaneltakarók, paplanok és 
matráczok.

Állandó nagy választék női ruhadiszekben, 
selymek és bélésárakban Gyászruha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési ezik kék, sirkoszoruk stb. fel­
tűnő olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuld ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választékban.

HA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

(óriási választók! -

legújabb kiadásban igen bő tartalommal 
most jelent meg, ingyen és bérinentve

.Rendeléseket
úgy idei őszi, mint követő évi tavaszi szál - 
lifásra már most előjegyzésbe veszünk. 
Megjegyezzük, hogy termékeink az elő­
nyös időjárás következtében igen erőtel­

jes és szép fejlődést mutatnak.

Tisztelettel
4 Fischer és Társa

faiskolák és szőlőoltvány-telepek,
Nagyenyed (Alsófehórmegye).

1108,1907. véghr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz . 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyonyedi kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 341 sz . 
végzése következtében dr. Müller Janő ügyvéd által 
képviselt Jb'uohs Nándor engedményese Muntyán Jákob 
és Pap Gyula javára Bre.án Miklós ellen 436 kor, ~ŐÖ 
fillér s jár. erejéig 1907. évi április hó 27-én |fogána- 
tositott kielégítési vágreliíjt11 i,.i n ti ini; lal

BHBY SOSBOßSZG8Z-SZÄlPPAN
wfäsjum

Legkitűnőbb pipereszappan .'. Bársonyszerű 
puhává teszi s feháriti, iidivé teszi a bort.
A Iirázay sósborszesz-sz íppan a bőrre való előnyös 
hatásánál fogva egészségi és kozmetikai szempontból

fiilUmulhutatluii szer.
Egyesíti magában az összes kiválóbb szappanok jó 
tulajdonságait, aóiborszesz tartalmánál fogvi púiig 

felülmúl minden gyártmányt.
I drb ára 70 fillér, 3 drb díszdobozban 2 kor.

I Brázay-féle Kölni Víz.
, = (Eau de Cologne.) s =

Kiváló alkatrészeivel s rendkívül finom illatával felül­
múl minden más Kölui-viz néven ismert pipereczikket.
Kapható —.50, 1.—, 2. és 4 koronás üvegekben.

mmm
1 tubus 
60 fillér.

mmm
Kapható mindenütt vagy közvetlenül a készítő

tBRÁZAY KÁLMÁN ezégnéi Budapssteo.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A IEQJOBB*

ítö'v'j.- •
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részvénytársaság

és szcsztlnomitóoyár
által üzemben tartott

Baraczk-Pálinka Fözdéje
1< ecw k e m ót© n.

A

Baraczk egyedüli termelőhelye
I í ecske mór.

Keeskein é t i k fi lőni egesség.
BARACZK-PÁLINKA.

E pálinka tiszta kezelése es kellemes ize 
folytán az úri körök kedvelt itala.

Hazánkban egyedül Kecskeméten mi főzzük 
óriási mennyiségben sárga kajszin-baraczk- 
ból a mely Kecskeméten millió métermázsa 
számra terem.

Csakis az a baraezk-pálinka valódi, mely- í 
nek palaczkja „valódi kecskeméti“ szallaggal 1 
es a mi pecsétünkkel van ellátva.

Baraczk-pálinka

Páratlan nemébena maga
és rendkívül alkalmas 

karácsonyi ó s újévi

a j a n d é 1c..
4 darab különböző magyar kulacs és korsót 
a legszebb magyar motívumu és festésű da­
rabok a legkitűnőbb és legfinomabb kecske­

méti különlegességekkel.

Baraczk-pálinka jrecskeméti f keserű
araczk-cognac lí EcstóiÉli gyomorkeserű 
araczk-creme ECCSkeniétí gyögítiSEfl

48-as likőr és
* ** *** **** *****
Allöldi Cognuc-lnil. 

töltve, bér mentve szállítva bármely posta- 
állomásra ládánként 15 korona.

Ezen csutorák, korsók a legelőkelőbb szalo­
nok és ebédlők díszei és az előkelő úri osz­
tály háztartásában teljesen nélkülözhetetlen.
Jour-asztalok nélkülözhetetlen dísze.

A Kecskeméti különlegességek mindenütt kaphatók.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és njbóli készítését, továbbá villanyesengók, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javitását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gózcséplók, moto­
rok, szivattyúk és sz.ivattyuskulak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gaxdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmám! a vágó költségvetéssel dijtalanul szolgálok 
Beeses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
12 79-104 HEGYI JÁNOS,

áiulakatos és gépjavító műhelye.

1 literes üvegekben.

1 ÜVfg
T.gotesi ev

K". f.

Hord

Minőség

ókban

1 liter
K. f.

1900-as 8 : 60 1900. évi főzés 8
1901 -es 7 60 1903. „ „ 7 — 1
1902-es ti 50 1900. „ 6 —
1908-as 5 60 1904. „ 6 -
1904-eg 4 - 50 1906. „ 4 —
1906 os S 50 1900. „ 3 62

HBT.-I

Részvénytőke: 400.CCO kor. Tartalékalap 200.000 kor.
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Flnnvőe kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
tlBlljCS sorsjegyekre, jóhilelii pénzintézetek részvényeire.

VáSéfO! 88 e*a<* értékpapírokat.
I niÁíhn elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LeíBlUB díj mellett.
jjjgggn kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál
l/álui/oí az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett
VaiIOKdl számítol le.
Állandó betétet ö% kamatláb mellett fogai el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12. d. u. 3 4 óráig,
tojg- Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt. ■fla®

FISCH ERk ÉS TÁRSA NAGYENYED ftlsó-Fehér megye.
216 83-10

immn

A legszebb 
gyümölcsfák.

♦f 

V*

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
I millió élókeritéj csemete.

Sótatérfák. Díszcserjék Rózsák. 
Bogyogyümólesüek stb.

Kitogastalan
yólóoltnanyoL

V-!i millió sxólóoHvany,
Európai és amerikai sima éj 

gyökeres 5ZÓ16vesszők $tb.

Árjegyzék és művelést utasítás ingyen

vfy
w

- EGYESÜLT FA- és SZŰLÍIOITVANYISKOIAK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI M.

a>

s

Nagyérdemű vevőközönség!
Van szerencsém a n. é. vevőközönség becses tudomására hozni, 

hogy a helybeli piaczon Vár-épület N. sz. alatt

női- és férfi-divaiüzletet
nyitottam, hol állandóan dús .'választékban tartok jóminőségü hazai 
gyártmányú női-, férfi- és gyermek-czipőket, férfi- és flu- 
kalapokat, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

Továbbá vásznak, flanelek, czibelin, lodenszövetek, szőttes, zephir, 
crelonok, parketok. Újdonságok női divatkelmék és cheviotokban’. 
Ágylenlok, függönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt czikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy 
az üzletben lévő összes czikkeket feltűnő olcsó gyári árban szá­

míthatom.
Ezek után kérem an. é. vevőközönség becses pártfogását, hogy 

alkalmam legyen olcsó áraimról meggyőződtetni.

Tisztelettel

Weinberger Miksa.
Vár-épület 8. szám.

M

tin

. K„6„„„d, Könyvnyomda és P.pi,„o6„, BŐ^ÜSht, kdnyvnyomddjíb.n Kngydn^d^


